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L 'Inps richiede i contributi 2008. Iscrizione d'ufficio per le attività di elaborazione dati 

Autonomi e soci sotto scacco 
Accertamenti in arrivo per artigiani e commercianti 

DI DANIELE CIRIOLI 

A
ccertamenti contri­
butivi in arrivo per 
migliaia di artigiani e 
commercianti. L'Inps, 

infatti, ha aggiornato i dati 
reddituali per il2008 mancan­
ti e ricalcolato i contributi che 
richiederà entro il prossimo 5 
luglio. Altri 10.418 soggetti, 
tutti soci di società di persone 
(Snc e Sas), sono stati iscritti 
d'ufficio alla stessa gestione 
(artigiani e commercianti) e 
altri 4.817 potrebbero esserlo 
entro il prossimo 15 maggio 
tutti con decorrenza dal l o 
gennaio 2009. Entro lo stesso 
termine dell5 maggio, inoltre, 
l'Inps procederà all'iscrizione 
d'ufficio degli operatori Ced. Lo 
spiega lo in due messaggi, il n. 
3739/2014 e il n. 3741/2014. 

Accertamenti del 2008. 
Il primo gruppo di accertati è 
costituito dai lavoratori auto­
nomi, già regolarmente iscritti 
alla gestione degli artigiani e 
commercianti, le cui posizioni 
contributive però non erano 
validate perché carenti dei 
dati reddituali relativi all'anno 
d'imposta 2008. Dati che, spie­
ga l'Inps, sono stati richiesti 
al Fisco e forniti dall'Agenzia 
�entrate. A seguito deii'ac­
quisizione di tali informazio­
ni, l'istituto di previdenza ha 
aggiornato le posizioni previ­
denziali per i soli soggetti non 
titolari di pensione, salvo alcu­
ne posizioni per le quali non ri­
sultano disponibili le relative 
dichiarazioni fiscali. L'estratto 
debitorio, pertanto, è stato ag­
giornato con la determinazione 

delle eventuali somme dovute 
sulla base del reddito e dei 
versamenti già effettuati. Con-

seguentemente, per quei casi 
risultanti con somme a debito 
per la parte di reddito oltre il 

minimale, l'Inps sta proceden­
do all'emissione di un avviso 
bonario, che eventualmente 
potrà includere anche altri 
contributi dovuti non riferibi­
li ai debiti maturati a seguito 
dell'aggiornamento archivio 
per i redditi del2008. Poiché la 
contribuzione "a percentuale" 
per il 2008 (cioè quella oltre il 
minimale) andava versata en­
tro il 6 luglio 2009, le attività 
di aggiornamento verranno 
concluse entro il prossimo 15 
giugno così che il relativo ac­
certamento sarà notificato en­
tro il 5 luglio 2014, in tempo 
per evitare la prescrizione. 

Poseidone 2009. Nel mes­
saggio n. 3739/2014 l'Inps co­
munica di avere ultimato le 
operazioni per l'estrazione dei 
soci di società di persone (snc 
e sas), i quali, dalla dichiara­
zione UnicoSP/2010, relative 
all'anno 2009, risultano svol­
gere in maniera prevalente e 
continuativa un'attività lavo­
rativa nell'impresa. Di questi, 
aggiunge l'Inps, 10.418 soci 
sono stati iscritti d'ufficio alla 
gestione commercianti a de­
correre dal l o gennaio 2009, 
mentre altri 2.676 soggetti 
sono stati scartati e restano 
ora a disposizione delle sedi 
territoriali per il controllo e 
l'eventuale iscrizione avente 
comunque decorrenza dal l o 
gennaio 2009. Altri 2.141 sog-

getti sono sprovvisti d'indiriz­
zo dell'azienda e anche questi, 
pertanto, sono a disposizione 
delle sedi territoriali per il con­
trollo e l'eventuale iscrizione 
con decorrenza anche in tal 
caso dal l o gennaio 2009. 

Infine, l'Inps comunica di 
aver predisposto anche apposi­
te liste con l'elenco dei soggetti 
che svolgono attività di <<elabo­
razione dati» per i quali, prima 
di procedere con l'iscrizione 
alla gestione commercianti, do­
vrà essere verificata la sussi­
stenza dei requisiti per l'impo­
sizione contributiva, seguendo 
i principi fissati nel messaggio 
n. 18413/2013 che chiarisce i 
criteri di verifica dell'attività 
per la conseguente iscrivibili­
tà alla gestione commercianti 
dei titolari di imprese esercen­
ti attività di elaborazione dati, 
classificate con il codice 63.1, 
in base all'Ateco 2007. L'Inps 
ha precisato, in particolare, che 
poiché il nuovo gruppo (63.1) 
comprende sia l'attività di ela­
borazione meccanica dei dati 
sia la più ampia attività di con­
sulenza e prestazione di servizi 
connessi, non è stata effettuata 
alcuna esclusione dall'obbligo 
alla gestione commercianti, 
in quanto per ognuna delle 
imprese che vi rientrano è ne­
cessaria la puntuale verifica 
della concreta attività svolta, 
con possibilità di annullamen­
to dell'iscrizione, nel caso in cui 
si tratti di attività riconducibi­
le alla meccanica elaborazione 
dei dati. Le iscrizioni saranno 
notificate dall'Inps entro il 15 
maggio 2014. 

l numeri dell'operazione 

· 10.418 gli iscritti d'ufficio alla gestione commer­
cianti dal 1 o gennaio 2009 

· 2.676 i soggetti in attesa di controllo (iscrizione 
dal 1 o gennaio 2009) 

· 2.141 i soggetti in attesa perché manca indirizzo 
azienda (iscrizione dal 1 o gennaio 2009) 
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